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ВИСВІТЛЕННЯ ПИТАНЬ НАНОФАРМАЦІЇ ТА НАНОМЕДИЦИНИ 
В ПІСЛЯДИПЛОМНІЙ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ФАРМАЦІЇ 

Шульга Л.І., Пімінов О.Ф., Домар Н.А. 
Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації  

Національного фармацевтичного університету,  
кафедра загальної фармації та безпеки ліків, м. Харків, Україна 

farmtex-ipksf@nuph.edu.ua 
 
В умовах невпинного стрімкого розвитку світової науки, медицина все ча-

стіше розглядається як одна з найбільш перспективних галузей застосування на-
нотехнологій. Зародження наномедицини як нової сфери знань стало результа-
том інтеграції сучасної медицини та нанотехнології. За визначенням наномеди-
циною називають галузь застосування макромолекул та наночасток для діагнос-
тики і лікування захворювань, а також репарації пошкоджених тканин. Наноме-
дицину можна також охарактеризувати як комплекс підходів, що забезпечує за-
стосування нанотехнологічних розробок в практичній медицині та охороні здо-
ров’я. Це може відбуватися шляхом маніпулювання біологічними системами на 
молекулярному рівні. 

Наномедицина на сьогодні міцно утримує позиції в напрямку доставки лі-
ків, діагностики та терапії. Одержані вагомі практичні результати, насамперед, 
при застосуванні нанокапсул (в тому числі фосфоліпідних – ліпосом, як контей-
нерів для доставки препаратів) в протипухлинній, анти-ВІЛ терапії тощо. Оскі-
льки медицина йде пліч-о-пліч з фармацією, нерозривно пов’язана з нею та ви-
користовує її напрацювання, неможливо в цьому аспекті не торкнутись напрямку 
нанофармації. 

Об’єктами дослідження нанофармації є сукупність методів розробки лікар-
ських форм нанопрепаратів для результативного та безпечного застосування в 
медичній практиці. 

Враховуючи вищеозначене, питання, що розглядаються в рамках нанофа-
рмації та наномедицини, є досить актуальними та своєчасними для фахівців фа-
рмацевтичного сектору галузі охорони здоров’я під час післядипломної підгото-
вки. Аспекти нанотехнології у фармації та медицині викладачі висвітлюють на 
лекціях, семінарських заняттях спеціалізації (інтернатури) зі спеціальності «За-
гальна фармація», передатестаційних циклів та циклів тематичного удоскона-
лення в межах тематик: «Інновації у виробництві лікарських засобів», «Досяг-
нення та перспективи розвитку фармацевтичної технології – лікарські засоби но-
вого покоління», «Використання нанооб’єктів при створенні лікарських засо-
бів», «Лікарські терапевтичні системи на фармацевтичному ринку України. Су-
часні аспекти розробки та виробництва нанозасобів», «Досягнення та перспек-
тиви нанотехнологій в галузі створення нових лікарських засобів», «Лікарські 
засоби нового покоління», «Сучасний стан і перспективи розвитку вітчизняного 
фармацевтичного виробництва» тощо. 

На заняттях обговорюються останні світові досягнення стосовно систем 
таргетної доставки, серед яких:  
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– пасивний направлений транспорт – полегшене подолання природних 
бар’єрів; 

– специфічна доставка або «упізнавання» патологічної тканини. 
Особлива увага слухачів зосереджується на найбільш розвинених та перс-

пективних напрямках наномедицини, зокрема на точковій (специфічній, адрес-
ній, цілеспрямованій) доставці ліків, що реалізується за умов, коли: 

– активний фармацевтичний інгредієнт, закріплений на носієві, перено-
ситься з потоком крові безпосередньо до органу-мішені, у якому відбува-
ється поступове вивільнення препарату; 

– використовуються наносистеми як носії активних інгредієнтів, що дозво-
ляє зробити доступним для ліків ті ділянки організму людини, проник-
нення до яких вкрай ускладнене; 

– здійснюється інкапсулювання речовин в нанокапсули для більш високої 
ефективності та біодоступності; 

– носіями виступають наночастки, наносфери, нанокапсули (з полімерною, 
фосфоліпідною оболонкою). 
В теперішній час використання таких наносистем охопило практично усі 

сфери медицини, зокрема, онкологію, ендокринологію, пульмонологію, кардіо-
логію. Також світоглядною для слухачів є інформація щодо нового напрямку ме-
дичної науки – молекулярної наномедицини, з якою пов’язують лабораторію на 
чипі, діагностику захворювань за допомогою квантових точок, застосування на-
нороботів для відновлення пошкоджених клітин, нейроелектронні інтерфейси та 
ін. Враховуючи особливості контингенту слухачів циклів підвищення кваліфіка-
ції, означена інформація для багатьох з них є новою та потребує більш детального 
та поглибленого вивчення. 

Отже, питання наномедицини та нанофармації в післядипломній підгото-
вці фахівців фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я займають важ-
ливе місце для формування професійних якостей, розширення кругозору спеціа-
лістів. 
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